

"Муравейник"

было со всеми сфотографироваться... Прокатились на волшебной печке, погу-



ляли в зимнем саду. Потом начался Праздник. Прибыли с подарками делегации из разных городов и стран, а также

родственники Деда Мороза: Паккайне из Карелии, Святой Николай из Украины, Чисхаан из Якутии, Ямал Ири из Салехарда, Саган Убугун из Бурятии. Из Латвии приехали богатырь Лачплесис и его подруга Лайма.

Дед Мороз зажёг огни на первой новогодней ёлке в России. Был салют и стрельба из огромных хлопушек. Закончился День Рождения большим праздничным концертом.

Вот и опять мы в поезде... В Москве побывали на Красной площади, видели Кремль, Собор Василия Блаженного, памятник маршалу Жукову, Вечный Огонь.

20 ноября вернулись домой. Поездка была короткой, похожей на сказочный сон... Мне очень понравилось!!! Чудеса происходят только с теми, кто в них верит!

Владимир Пучко, 8 класс.

«Диалог - путь к пониманию»

Именно так назывался проект, в котором приняли участие мы, Челнова Валерия, Забалуева Виктория и Барышникова Любовь, вместе с учениками из разных стран мира: Болгарии, Белоруссии, Украины, Литвы, Латвии, Киргизии и Азербайджана. Были ребята из многих областей России: Московской, Ростовской, Ставропольской, Волгоградской, Кемеровской, Ивановской и Санкт-Петербурга. Всего было 160 участников проекта.



В лагере в Подмосковье проходила защита проектов в разных номинациях: „Межкультурная коммуникация”, „Изучаем и познаём”, „Нет экстремизму”, „Дети для детей”, „К интеграции через искусство”, „Реальная помощь”. Организаторами проекта являлись молодёжный интерклуб «Этносфера» и Департамент образования г.Москвы. Клуб «Этносфера» - это множество возможностей, это шанс быть услышанными, это многоцелевой проект, направленный на развитие межкультурного сотрудничества, на воспитание детей и молодёжи в духе толерантности и на расширение знаний подраста-

ющего поколения о культурном и этническом многообразии народов мира.

Каждый участник разрабатывал собственный исследовательский проект, который научит правильно вести себя с представителями разных культур и общаться с ними на их языке. Все участники проекта талантливы, поэтому каждый проект достоин признания.

Благодаря таким мероприятиям укрепляется межнациональное согласие, единство и культура в мире. За время, проведённое в Москве, мы познакомились с жизнерадостными, дружелюбными сверстниками.

Сблизиться нам помогли тренинги, работа в группах, совместные мероприятия, что позволило каждому проявить индивидуальность, фантазию и оригинальность, но и быть толерантными по отношению к другим, прислушаться и услышать каждого.

Помимо работы над проектами, нам посчастливилось побывать в столице необъятной России, в Москве! Осталась масса незабываемых впечатлений. Нас поразило, как гид хорошо знает историю маленьких и

больших улиц Москвы, историю зданий, восхитивших нас красотой. Незабываемые впечатления связаны с экскурсией на Красную площадь. Мы побывали на экскурсии в Звенигороде, в мужском монастыре, узнали много из истории, тихо любовались неземной красотой икон, поставили свечи к ликам святых.

За неполную неделю мы передружились, получили неимоверный заряд позитивной энергии, показали свои таланты и увидели много талантливых детей из разных стран, для нас стали важными жизненные ценности, которым не придавали значения раньше.

Хочется не забыть каждую минуту, проведённую в лагере «Этносфера». Может быть, мы никогда не попадёт туда, но мы никогда не забудем всё то замечательное, что пережили за эту неделю! Мы благодарны организаторам этого проекта за возможность в нём участвовать!

*Челнова Валерия, 10 класс,
Забалуева Виктория и
Барышникова Любовь,
9а класс*